
Pauta dos trabalhos da 5ª Sessão Ordinária da CMMF
Data:29/03/2023 

ENCAMINHAMENTOS 
PROJETO DE LEI Nº. 027/2023 DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR, QUE
DENOMINA ESTRADA MUNICIPAL FAMÍLIA KNIDEL, EM RIO FUNDO, NESTE MUNICÍPIO.

PROJETO DE LEI Nº. 030/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL
PUPPO,  QUE INSTITUI A FRENTE PARLAMENTAR JOVEM NO ÂMBITO DO PODER
LEGISLATIVO.

PROJETO DE LEI Nº. 028/2023 DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR, QUE
DENOMINA PONTE JOSÉ FELIPPE KNIDEL, EM RIO FUNDO, NESTE MUNICÍPIO.

PROJETO DE LEI Nº. 029/2023 DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL PUPPO, QUE
INSTITUI, A “SEMANA MUNICIPAL DO CAFÉ”, NO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO-
ES E DÁ OUTRAS DISPOSIÇÕES.

OFÍCIO PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO 

Nº 094/2023
MENSAGEM Nº 004/2023

PROJETO DE LEI Nº. 031/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE
'INSTITUI O CONCURSO DE DECORAÇÃO DE VITRINES COM TEMA DE PÁSCOA, NO
MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO'.

OFÍCIO PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO 

Nº 095/2023
MENSAGEM Nº 005/2023

PROJETO DE LEI Nº. 032/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE
''INSTITUI O CONCURSO DE DECORAÇÃO DE VITRINES COM TEMA DE PÁSCOA, NO
MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO''.

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 005/2023 DA MESA DIRETORA

AUTORIZA A DEVOLUÇÃO DE RECURSOS FINANCEIROS AO PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL.



REQUERIMENTO Nº. 028/2023

PROPONENTE: DÓRIO ALFREDO BRAUN
DESTINATÁRIA: EXMA. SRA. MARIA ARLETE NOVAES MORAES SILVA
                             SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE

REQUEIRO, QUE SEJA DISPONIBILIZADO UM MÉDICO PARA ATENDER A COMUNIDADE
DO TREVO DE PARAJÚ, PELO MENOS UMA VEZ POR SEMANA, NO SALÃO DA IGREJA
DE SÃO CRISTÓVÃO.
VALE ENFATIZAR, QUE MEDIANTE A ESCASSEZ DE MÉDICO NA ÁREA DA SAÚDE
PÚBLICA MUNICIPAL E, CONSIDERANDO O NÚMERO DE PESSOAS RESIDENTES NA
LOCALIDADE, BEM COMO, REIVINDICANDO ESSE ATENDIMENTO, A REFERIDA
CONTRATAÇÃO DESSE PROFISSIONAL CONTRIBUIRÁ EM DIVERSOS ASPECTOS,
INCLUSIVE, DIMINUIR O FLUXO DE PACIENTES NOS ATENDIMENTOS PRESTADOS NA
SEDE DO MUNICÍPIO.

REQUERIMENTO Nº. 027/2023

PROPONENTE: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR
DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

REQUEIRO, PAVIMENTAÇÃO DA LADEIRA DA ESTRADA QUE LIGA ARAGUAYA AO SÍTIO
FERREIRA E SÍTIO ARMELONI, DESCENDO PARA RIO FUNDO, TAQUARAL, QUE DÁ
ACESSO A 04 (QUATRO) POUSADAS, SENDO UM TRECHO DE APROXIMADAMENTE 400
M (QUATROCENTOS METROS).

VALE RESSALTAR, QUE ESSA OBRA SERÁ MUITO IMPORTANTE PARA A LOCALIDADE,
TENDO EM VISTA OS BENEFÍCIOS, DENTRE OS QUAIS FOMENTAR O TURISMO, O
ESCOAMENTO DA PRODUÇÃO AGRÍCOLA, TRANSPORTE ESCOLAR, BENEFICIANDO
SITIANTES, MORADORES LOCAIS E ECONOMIA POR PARTE DA PREFEITURA COM
CASCALHO, DESGASTE DE MÁQUINAS, COMBUSTÍVEL E FUNCIONÁRIOS, VISTO QUE,
POR SER UMA LADEIRA MUITO ÍNGREME OS PROBLEMAS SÃO CONSTANTES.



REQUERIMENTO Nº. 029/2022

PROPONENTE: NATALINO BIANQUI NETTO
DESTINATÁRIA: EXMA. SRA. MARIA ARLETE NOVAES MORAES SILVA
                             SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE

REQUEIRO, À GESTORA DESSA PASTA MUNICIPAL, QUE SEJAM INSTALADAS TVS NAS
RECEPÇÕES DAS UNIDADES DE SAÚDE E QUE SEJAM UTILIZADAS PARA TRANSMITIR
INFORMAÇÕES E CAMPANHAS EDUCATIVAS.

CABE DESTACAR, QUE ESTA PROPOSTA VISA MANTER OS MUNÍCIPES QUE BUSCAM
ATENDIMENTO NA ÁREA DA SAÚDE, INFORMADOS DAS CAMPANHAS EDUCATIVAS E
DEMAIS ASSUNTOS DE RELEVÂNCIA PARA OS MESMOS, SEJAM EM UNIDADES DE
SAÚDE DE SUAS LOCALIDADES OU NA SEDE DO MUNICÍPIO.

REQUERIMENTO Nº. 031/2022

PROPONENTE: NATALINO BIANQUI NETTO
DESTINATÁRIO: SR. GIVALDO VIEIRA DA SILVA
                             DIRETOR GERAL DO DETRAN/ES

REQUEIRO, A ESSE RELEVANTE ÓRGÃO ESTADUAL, QUE VIABILIZE UM ESTUDO
VISANDO À IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS ELEVADAS EM TODAS AS RUAS DA SEDE
DESTE MUNICÍPIO, SOBRETUDO SINALIZAÇÃO ESPECÍFICA PARA AS RUAS, NAS
PROXIMIDADES DE ESCOLAS.
RESSALTO, QUE PRETENDO COM ESTA INICIATIVA, FAZER VALER O DIREITO DE
PRIORIDADE AOS PEDESTRES, SOBRETUDO, OFERECER MAIOR SEGURANÇA AOS
MESMOS NO ATO DE ATRAVESSAR AS VIAS, HAJA VISTA QUE CONSTITUEM
SINALIZAÇÃO E MECANISMO PARA A REDUÇÃO DA VELOCIDADE.

REQUERIMENTO Nº. 030/2022

PROPONENTE: NATALINO BIANQUI NETTO
DESTINATÁRIA: EXMA. SRA. EDIA KLIPPEL LITTIG
                             SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

REQUEIRO, A ESSA RELEVANTE SECRETARIA MUNICIPAL, QUE SEJAM
ENCAMINHADAS A ESTA CÂMARA MUNICIPAL, INFORMAÇÕES INERENTES AO
ATENDIMENTO PSICOLÓGICO AOS ALUNOS E PROFESSORES NA REDE DE ENSINO
DO MUNICÍPIO.

CABE RESSALTAR, QUE A PRESENTE SOLICITAÇÃO É DE CARÁTER INFORMATIVO,
TENDO EM VISTA QUE CONSTANTEMENTE MUNÍCIPES ME QUESTIONAM A RESPEITO
DO ANDAMENTO DO MENCIONADO ATENDIMENTO.



REQUERIMENTO Nº. 032/2023

PROPONENTE: RENATO LUIZ VELOSO WERNECK
DESTINATÁRIA: EXMA. SRA. MARIA ARLETE NOVAES MORAES SILVA
                             SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE

REQUEIRO, QUE SEJA VIABILIZADA A CONTRATAÇÃO DE UM TÉCNICO EM
INFORMÁTICA, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, BEM COMO, AQUISIÇÃO DE UM
COMPUTADOR PARA A UTILIZAÇÃO COMO SERVIDOR DE TI, PARA O CENTRO DE
SAÚDE ARY RIBEIRO DA SILVA (POLICLÍNICA), VISANDO À REALIZAÇÃO DE
REGULAÇÃO DE PACIENTES NA GRANDE VITÓRIA.

FAZ-SE NECESSÁRIO ESTE PEDIDO, PARA QUE AS REGULAÇÕES SEJAM REALIZADAS
CONSTANTEMENTE, TENDO UM PROFISSIONAL ESPECÍFICO PARA ESTE FIM. ISSO
AJUDARÁ MUITO NO ATO DOS PROCEDIMENTOS DE PRAXE NECESSÁRIOS, VISANDO
À OTIMIZAÇÃO NO PROCESSO DA REGULAÇÃO DE PACIENTES, COM NECESSIDADES
DE BUSCAR ATENDIMENTO NA GRANDE VITÓRIA.

REQUERIMENTO Nº. 033/2023

PROPONENTE: FELIPE HULLE DEL PUPPO
DESTINATÁRIOS: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                                PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

EXMA. SRA. MARIA ARLETE NOVAES MORAES SILVA
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE

REQUEIRO, O PAGAMENTO DE 14º SALÁRIO PARA OS PROFISSIONAIS QUE ATUAM
NESTA MUNICIPALIDADE, COMO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE (ACS) E AGENTE
DE COMBATE ÀS ENDEMIAS (ACE), VISANDO GARANTIR DEFINITIVAMENTE O EFETIVO
REPASSE DO INCENTIVO FEDERAL AOS MESMOS.

POIS, CONSIDERANDO QUE, FUI PROCURADO PELOS MESMOS, QUESTIONANDO
SOBRE A POSSIBILIDADE DE PAGAMENTO DE 14º SALÁRIO, TENDO EM VISTA QUE
VÁRIOS MUNICÍPIOS EFETUARAM O REFERIDO PAGAMENTO E, ATÉ O MOMENTO É
RELATADO QUE A MUNICIPALIDADE NÃO PROVIDENCIOU OS TRÂMITES LEGAIS PARA
A REALIZAÇÃO DO PAGAMENTO QUE É UM DIREITO DESSA CLASSE;



INDICAÇÃO Nº. 025/2023

PROPONENTE: DÓRIO ALFREDO BRAUN

DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

VIABILIZAR A TROCA DAS LÂMPADAS EXISTENTES NA RUA PRINCIPAL DE ARAGUAYA,
SUBSTITUINDO-AS POR LÂMPADAS DE LED, A FIM DE PROPORCIONAR MAIOR
ECONOMIA DE ENERGIA, BEM COMO, MELHOR ILUMINAÇÃO E MAIOR SEGURANÇA A
TODOS OS MORADORES E COMERCIANTES.

INDICAÇÃO Nº. 026/2023

PROPONENTE: DÓRIO ALFREDO BRAUN

DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

VIABILIZAR A INSTALAÇÃO DE BUEIRO PARA CAPTAÇÃO DAS ÁGUAS PLUVIAIS, BEM
COMO, REPARO NA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E INSTALAÇÃO DE MEIO FIO, ONDE
AS LATERAIS ENCONTRAM-SE MUITO DETERIORADAS DEVIDO À AÇÃO DAS CHUVAS,
NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SR. ASSIS E PARALELO À RESIDÊNCIA DO
SR. GIBRAN SCHNEIDER CHRISTO, LOCALIZADA APÓS O VALE DA TRANQUILIDADE,
APÓS O TÉRMINO DA RUA ANTENOR DOS SANTOS BRAGA.

INDICAÇÃO Nº. 027/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ
DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

SOLICITO QUE SEJA VIABILIZADO O MAIS BREVE POSSÍVEL O CALÇAMENTO NA VILA
SCHUNK, VISANDO MELHOR ACESSIBILIDADE E MAIOR QUALIDADE DE VIDA DOS
MUNÍCIPES RESIDENTES NA REFERIDA COMUNIDADE.



INDICAÇÃO Nº. 028/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ
DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

SOLICITO, QUE SEJA VIABILIZADA EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A INSTALAÇÃO DE UM
CORRIMÃO NA ESCADA LOCALIZADA NA RUA EMÍLIO HULLE, ÀS MARGENS DA LINHA
FÉRREA, PRÓXIMO À PADARIA PÃO DOURADO, TENDO EM VISTA QUE A MESMA NÃO
OFERECE RISCOS AOS USUÁRIOS POR ESTAR DENTRO DA RUA, INCLUSIVE, COM
REGISTROS DE ACIDENTES NO LOCAL.

INDICAÇÃO Nº. 029/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ
DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

SOLICITO, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, INSTALAÇÃO DE TELAS DE PROTEÇÃO DE
MOSQUITOS NAS JANELAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, VISANDO À PROTEÇÃO DOS
ALUNOS NAS SALAS DE AULAS, TENDO EM VISTA QUE O SURGIMENTO DE
MOSQUITOS EM TODO O AMBIENTE ESCOLAR TÊM AUMENTADO MUITO,
OCASIONANDO INCÔMODO E SÉRIOS TRANSTORNOS, DENTRE OS QUAIS,
PROCESSOS ALÉRGICOS DECORRENTES DE SUAS PICADAS, PODENDO INCLUSIVE,
TRANSMITIR A DENGUE QUE TAMBÉM ESTÁ TENDO AUMENTO NO NÚMERO DE
CASOS NO MUNICÍPIO.

INDICAÇÃO Nº. 030/2023

PROPONENTE: RENATO LUIZ VELOSO WERNECK
DESTINATÁRIO: EXMO. SR. JOÃO CARLOS LORENZONI
                             PREFEITO DE MARECHAL FLORIANO-ES

VIABILIZAR, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A REABERTURA DA RUA LOVÍNIA PRATTI,
LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA RITA, VISANDO AMPLIÁ-LA E FACILITAR O TRÂNSITO
LOCAL ENTRE CARROS E CAMINHÕES, TENDO EM VISTA QUE, JÁ FORAM FEITAS
VÁRIAS SOLICITAÇÕES COM ESSA FINALIDADE, E ATÉ O MOMENTO, O SERVIÇO
REIVINDICADO NÃO FOI REALIZADO E A COMUNIDADE NÃO FOI ATENDIDA.



MOÇÃO Nº. 010/2023

PROPONENTE: PLENÁRIO PEDRO SCHUNK
CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES

DESTINATÁRIOS: ILMA. SRA. GRECIA MARIA KELLER BUENO
                                ILMA. SRA. LARISSA KELLER BUENO GONÇALVES
                                ILMO. SR. RODOLPHO KELLER BUENO

EXTENSIVO AOS DEMAIS FAMILIARES
EXMO. SR. CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES

PELA PRESENTE, SOLICITAMOS À MESA DIRETORA, QUE, APÓS OUVIR O PLENÁRIO
DESTA CASA LEGISLATIVA, E, DISPENSADAS AS DEMAIS FORMALIDADES
REGIMENTAIS, SEJA ENCAMINHADO O MAIS PROFUNDO “VOTO DE PESAR” AOS
FAMILIARES DO SR. JAIR BUENO, EM FACE AO SEU FALECIMENTO, OCORRIDO EM 09
DE MARÇO DO CORRENTE ANO, AOS 62 ANOS, DEIXANDO ENLUTADOS A SUA
ESPOSA GRECIA MARIA KELLER BUENO, OS SEUS FILHOS LARISSA KELLER BUENO
GONÇALVES E RODOLPHO KELLER BUENO, A SUA MÃE CICÍLIA ASSIS BUENO E OS
SEUS 05 (CINCO) IRMÃOS: JOILSON, MARIA ÁUREA, MARINALVA, JAIME, MARIA DE
FÁTIMA, SOBRETUDO, MUITOS AMIGOS E CONHECIDOS.

JAIR, POPULARMENTE CONHECIDO COMO “BAIXINHO”, ERA DINÂMICO, BATALHADOR
E MUITO CARISMÁTICO, DE FALA TRANQUILA, SORRISO ESBOÇADO NO ROSTO E
OLHAR ESPERANÇOSO, SEMPRE DEMONSTRANDO ALEGRIA E OTIMISMO POR ONDE
PASSAVA, O QUE AO LONGO DE SUA VIDA LHE POSSIBILITOU FAZER MUITAS
AMIZADES, E POR ISSO ERA MUITO QUERIDO. CABE DESTACAR, AINDA, QUE FEZ A
DOAÇÃO DAS CÓRNEAS, PODENDO SALVAR ATÉ DUAS VIDAS.

POIS, É JUSTA A HOMENAGEM PÓSTUMA DESTA CASA DE LEIS A ESTA PESSOA QUE
ESTÁ A MERECER A SAUDADE DA COMUNIDADE FLORIANENSE, DA QUAL FEZ PARTE
COMO MORADOR POR LONGOS ANOS E SENTIRÁ SUA AUSÊNCIA, PERMANECENDO A
LEMBRANÇA DE UMA PESSOA ADMIRÁVEL E DE UMA ALEGRIA CONTAGIANTE.

RAZÃO PELA QUAL, É COM PROFUNDO PESAR QUE VIMOS EXTERNAR MINHAS
SINCERAS CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA DO SR. JAIR BUENO, BASTANTE CONHECIDO E
ADMIRADO.
NESSE CONTEXTO, A SUA AUSÊNCIA DEIXA PROFUNDAMENTE CONSTERNADOS SUA
ESPOSA, FILHOS, SEUS FAMILIARES, AMIGOS E CONHECIDOS; E NÓS NÃO
PODERÍAMOS DEIXAR DE ASSOCIAR-NOS AO SEU PESAR, ROGANDO A DEUS QUE
TRAGA CONFORTO AOS CORAÇÕES ENLUTADOS, DIANTE TAMANHA E IRREPARÁVEL
PERDA.



PORTANTO, É COM PROFUNDO PESAR E TRISTEZA QUE SOMOS SOLIDÁRIOS NESSE
MOMENTO DE INFORTÚNIO E PERDA, REQUERENDO A PRESENTE “MOÇÃO DE
PESAR”, EXTERNANDO NOSSAS SINCERAS CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA ENLUTADA,
COMO PROVA DE APREÇO E ADMIRAÇÃO POR ESTA PESSOA, QUE SENTIREMOS
MUITO SUA AUSÊNCIA EM NOSSO MEIO.

REQUEREMOS, QUE DA DECISÃO DESTA E O SEU CONTEÚDO SEJA RETRANSMITIDO
NA ÍNTEGRA, POR MEIO DE SUA ESPOSA E FILHOS, CONFORME DESTINATÁRIOS
ACIMA, ESTENDENDO-SE AOS DEMAIS FAMILIARES.

QUE DEUS CONFORTE OS VOSSOS CORAÇÕES!

ORDEM DO DIA
PROJETO DE LEI Nº. 014/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI
JUNIOR QUE “INSTITUI, NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE
MARECHAL FLORIANO-ES, O PROJETO “POR DENTRO DA CÂMARA”.

PROJETO DE LEI Nº. 023/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI
JUNIOR QUE INSTITUI O MEMORIAL ILUSTRES FLORIANENSES, NO SITE E NA SEDE
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO.

PROJETO DE LEI Nº. 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL PUPPO
QUE INSTITUI O PASSEIO CICLÍSTICO “DIA DA MULHER” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE
DATAS E EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO.
PROJETO DE LEI Nº. 026/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI
JUNIOR QUE INSTITUI A “COMENDA GUARDIÕES DA HISTÓRIA”, ESTABELECE
NORMAS PARA A SUA CONCESSÃO E DÁ OUTRAS DISPOSIÇÕES.

PROJETO DE LEI Nº. 025/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR LUCIANO NAVAR BOENO
DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE CLIMATIZAÇÃO NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE
MARECHAL FLORIANO-ES.

PROJETO DE LEI Nº. 022/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ALTERA O
ARTIGO 8º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.512, DE 05 DE SETEMBRO DE 2022, QUE DISPÕE
SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE MARECHAL FLORIANO.

OBS: ESTA PAUTA PODERÁ SOFRER ALTERAÇÕES NO DECORRER DO DIA ATÉ O
INICIO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA.

CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR 
PRESIDENTE DA CMMF


